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Tanügyi reformok.
,7/) A középiskolai oktatás reformja még 

nemrégen is erősen foglalkoztatta a közvéle­
ményt és sok oldalról, sokféleképen kívánták 

kornak megfelelő változásokat. Üres, szálló­
ig és jelszavak mellett komoly, életrevaló indii- 
ványok merüllek fel és követelték a megváló- j 
fcitását.

Most, mikor a közvélemény érdeklődését 
más jelenségek kötik le, hivatalos részről indul 
mee a munka, mely a középiskola reformját | 
elő akarja készíteni.

Erődi Béla dr., a budapesti tankerületi ; 
tor. főigazgató, nemrég értekezletre hívta a 
budapesti középiskolák igazgatóit és elébük 
terjesztette az uj középiskolai rendtartás ter­
vezetét.

Az uj rendtartás három lényeges pontban 
1ei ei a most fennállótól. Az első a vizsgákra • 
vonatkozik. A vizsga eddig lényeges, bizonyos , 
‘ekIntelben döntő része volt, nem ugyan a ta- ! 
ty.fásnak, de ami a gyermekre néha még Ion- j 
•osabb volt: az osztályozásnak. Akinek szá- j 
mára határozod osztályzatot egészen a vizsga 
napjáig a tanár nem tudott megállapítani, an­
nak a növendék a vizsga még egy utolsó al­
kalmat nyújtott arra, hogy az osztályzat lebegő ; 
mérlegét a maga javára billentse. A tanár kö­
teles volt az ilyen gyermeket a vizsgán ki- j 
szólítani. És köteles volt kiszólitani minden 
clyan tanúiéit, aki bukásra állott. Most ez meg- 
... unik. Az osztályzatokat még a vizsga előtt 
okvetlenül le kel! zárni, végleg meg kell min­

den egyes klasszifikáció! állapítani és ezen a 
végleges megállapításon a vizsga már nem j 
változtathat.

Az uj Rendtartás másik lényeges ujitása 
az, hogy ezentúl az iskolai értesítők az ősz- j 
tályzatot nem közlik. Vége szakad tehát an- j 
nak, hogy egy fiú ha egyik vagy másik tan- ! 
tárgyhói vagv akar többől is elégtelen osztály- j 
zatot kap, akkor meg van bélyegezve vala- J 
mennyi iskolatársa előtt. Akinek a gyermek 
bizonyítványához és a gyermekhez köze van, 
aki előtt a gyermek úgy szégyenithető meg, 
hogy ez a megszégyenítés javára válhatik, az 
úgyis tudomást szerez a szekundákról, egyébre 
pedig semmi szükség. Hogy pedig a bizonyít­
ványok kinyomatása úgynevezett nemes ver­
senyt támasztott? Az a verseny nem mindig 
volt olyan nemes és nem is mindig serkentő­
leg hatott a növendékekre. Arról ne is beszél­
jünk, hogy az osztályzat még a legnagyobb 
igazságosság mellett sem lehetett mindig 
igazságos, annyi mindenféle szempont elbírá­
lásából alakult ki és így a gyermek azt látta, 
hogy 6 küzd. verejtékezik s csak „jó"-ra tudja 
vinni, mig a másik „jeles“ diák, minden meg­
erőltetés nélkül, sőt még akkor is. ha néha- 
néha hanyag is.

A harmadik novum cgy-egy osztály má­
sodik megismétlése. Eddig ez egyáltalában 
nem volt lehetséges. Amely diák egyszer meg­
bukott, az az osztályt megismételhette de ha 
ekkor is megbukott, vége szakadt az iskolai 
karrierjének. Vége még akkor is, ha ez a két­
szeri bukás a középiskola hetedik vagy nyol­

cadik osztályában érte is. Az uj Rendtartás az 
osztály második megismétlését nyilvános ta­
nulói minőségben ugyan nem engedi meg. de 
magánvizsgálatot a növendék egyazon osztály­
ból annyiszor tehet, ahányszor akar és ahány­
szor kell neki. Sokan ettől az uj intézkedéstől 
is fáznak, mert azt mondják, hogy most már 
sohasem szabadulhatnak meg az iskolába nem 
való elemektől.

Azt hisszük azonban, hogy ezekkel a pusz­
tán formális újításokkal nem elégesznek meg. 
Vannak mélyebbre ható követelések is, me­
lyek elől nem lehet elzárkózni. Az első a kézi­
könyvek dolga. Véget kellene vetni ezen a té­
ren a könyvkiadók üzérkedésének, akik lé­
nyegtelen, csupán formai újításokkal lehetet­
lenné teszik a régibb kiadások használatát, fő­
leg az alsóbb osztályokban, ahol a gyermek 
még nagyon rá van utalva a könyvre, ha ott­
hon foglalkozik. A második az osztályok túl­
zsúfoltsága. Mert 60—70 tanulóval egy osz­
tályban, főleg az alsóbb osztályokban lehetet­
len igazi eredményt elérni a legerősebb munka 

' mellett" Is. Azután az Írásbeli dolgozatok kér­
dése, mely Poroszországban már igen helyes 
fordulatot veit, mert ott már belátták, hogy a 

j javítás rengeteg, lélekölö munkája nem ér föl 
az e ért eredménnyel. Ehhez tartozik még 
egyes tárgyak újabb kezelése. Így a torna ta­
nításának reformja, az egészségtan tanításának 
kiterjesztése és reiidsz.réssé tétele, az iskolai 
kirándulások szervezése és általában a szabad 
természetnek inegkedveitetése is.

De a középiskola melleit az elemi iskolák

„A Tengerpart“ tárcája.

Ottomár barátom.
Mikor kilenc évi távoliét után visszatér- 

='.~i földkörüli utazásomból, összetalálkoztam 
z utcán régi, jó barátommal. De milyennek 
ittam viszont szegény Ottóm ári, kit viruló 
Készségben hagytam el! Sápadt, beeset arcú : 
ftt. vad tekintettel, rendetlen külsővel. Ko- 
zö’nfőttem — bágyadtan mosolygott. Ee.eje 
vujiottam kezem — úgy reszketett az öve, 
cmv alig bírtam átfogni. Óvatosan kerdezós- 

rödtem hogyléte felől és megtudtam, hogy
iaev beteg volt.

' _ És mi volt a bajod/
— A téboly. A tébolydában voltam — 

>2ólt tompa hangon — és ő juttatott oda!
— Az Istenért! . . . Ki?
— Nőm.
— A szép Erzsébet asszony?
Tragédiát sejtettem. Elutazáson előtt 

vasúit barátom s miután anyagi viszonyai 
megengedték, szive szerint való választást csi- 
aált elvett egy hírneves, csodaszép zongora­
művésznőt, kibe őrülten beleszeretett s kit mi 
mindnyájan irigyeltünk tűié.

— Erzsébet asszony? — kérdeztem ujro, 
miután hasztalan vártam feleletet,

- Igen, igen. O is. De most nem róla, 
ne harmadik ’ nőmről beszélek. Azaz a máso­

dikról is. Helyesebben mind a háromról. Men j 
mind a három oka volt, hogy ennyire ju- i 
tottam.

Csodálkozva néztem reá : — Három ? j 
Persze, persze, meg van zavarodva szegény ? j

— Három. Igen. Háromszor váltam, az- i 
az csak kétszer váltam és háromszor nősül- l 
tem . ..

Beszéde mialt való aggodalom, bizonyára I 
lerajzolódott arcomra, mert gyorsan közbe­
szólt.

— Nem, nem! E percben nincs okod 
aggodalomra. De hogy megint lesznek roha­
maim, az biztos ... ezt érzem . .. megérzem . 
Tehát halljad és végy példát rólam! Erzsébet 
zongorázott. Regeitől estig zongorázott. Séta 
helyett — zongorázás. Szerelem, csók, gyengéd­
ség helyett — zongora! És nem volt elég, 
hogy ő, de testvérei, akik nálunk laktak, 
szintén zenéltek. Fivére csellón játszott, nővére 
hegedűn. Ha az egyik abba hagyta a gyakor­
latozást, elkezdte a másik . .. Este együtt ját­
szott mind a három . . . Lassan, egészen lassan 
merültek el idegeim a zene tengerébe . . . Elő­
ször gyengéd célzásokkal adtam tudtára nőm­
nek azt a kellemetlen hatást, mit a zene reám 
gyakorolt. . . Nevetett. A zene megnyugtatja 
az idegeket — magyarázta. És tovább játszot­
tak! Kértem, könyörögtem, fenyegettem őket 

nem hagyták abba. — Aztán kitört rajtam 
a téboly . . . törtem, zúztam, zongorát, hegedűt, 
csellót . .. Bevittek a tébolydába, hol rövid

idő után ismét összeszedtem magam. Erzsébet 
diadallal vitt vissza a zenevillába, ahol min­
dent a régi rendben találtam. Zongora, cselló, 
hegedű, minden a régi helyén: nőm, sogorom 
és sógornőm keze alatt. , . Egy hétig kibírtam 
valahogy, aztán neki ajándékoztam a villát 
nőmnek s elváltam tőle . . .

És azután?
— Olaszországba mentem, pihenést ke­

resni. Caprthan megismerkedtem egy bájos 
leánynyal . . . Mikor bemutattak neki, megtud­
tam, hogy apja egy ismert színigazgató.

Valódi müvészcsalád. Az anyja regényt 
irt. Fivére novellákat, Hermina — Így hívták 
őt költeményeket. Eszményinek találtam
foglalkozásukat és magam is megpróbálkoztam 
az irodalommal .. .

— Elvetted feleségül?
— Előbb irtani egy novellát. Miután le­

mondtam némi nagylelkűséggel a honorárium­
ról. remekművem csakhamar megjelent nyom­
tatásban . . .

Leendő anyósom elfogadható partinak 
tartott én meg megtartottam leányával az es­
küvőmet. Eme kiváló ténykedésem után a 
Como-tó partján egy altalam vásárolt villába 
bevonultunk mind az öten.

Mind az öten? Ilyen súlyos tapaszta­
latok után?

— A költészet nagyon csendes múzsa, 
véltem én bolond. Milyen csalódás. Apa, anya, 
sógor, hitves mind csendben költötték, de te-
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tl«yc is el6itfiltc nyomul, itt fű tv a tanítói 
fizetések körűi támadt a bonyodalom. Tudjuk, 
huzy a* államra súlyos an vagi terhet -ó a ta­
nítói fizetések fölemelése, éppen a tanítók 
nagy számánál fogva, de hogv ezen a téren 
meg kell jönnie már egy emberségesebb 
korszaknak, ezt egész nemzetünk lövője köve­
teli.

A tanítok a passzív rezisztencia eszkö­
ze.lez nyírnak Egyes t:niióegyesuletek 
csatlakoztak is ehhez a mozgalomhoz, de 
nem hisszük hogy ez az eszköz célra ve­
zetne.

A passzív rezisztencia csak akkor lehet 
igazán komoly dolog, ha az erkölcsi érzés 
tiltakozik valamely működésben való részvétel 
ellen. Ilyesmi nagy politikai válságok idején, 
mikor nemzetietlen kormány elvi álláspontja 
ellen kell tiltakozni, egészen helyén való. De a 
tanilók nem elvi alapon állnak félre, és nem 
olyasmitől vonjak meg támogatásukat, amitől 
erkölcsi érzékük tartja vissza, hanem a kultu­
rális tevékénységlői vonulnak vissza. Pedig 
ennek áldozták egész lelkesedésüket, ezen a 
téren annyi szép eredményt érlek el, hogy a 
nemzet velük szemben örök hálára van köte­
lezve.

Saját ültetvényeikéi dúlják iöl ezzel a j 
határozatukkal és elvesztik talán azt. amit I

- i. i
u. ,>-M rí-Iw

euaig osztatlanul bírtak: a nemzet rokonérzé- ! tások szabálytervezete.

A .árost könyvtár uatsinu U. 
ál! a közönség rendelkezésért1 .

— A népkert (Giardinn punlico) nvitva van este 
7 óráig.

— A temető naponta cl. u ti óráig tologatható. 
— A Cenard magyar-amerikai vonal kiváinlorló- 

gózösei a kikötőben való idózcsfik alkalmából meg- 
tekn Iftetok a megérkezési es indulási napok kivételé­
vel reggeltől estig, jegyek az Adria pilot* portásánál 
bO fillérért kaptiatok

A tersattói Frangepán-vár naponta meg- 
1131 tekinthető egy korona belepticlij el enúlien. (Feljárat a 

■ j susáki híddal szemben levő lépcsőn vagy kocsin a 
susáki Boulexarde-on. >

- József löherceg diszkertje (a kormányzói 
palota mellett) megtekinthető a fenséges család távol- 
létében hétköznapokon reggeltől estig. Vasárnap a kert 
zárva van. Bcívptidij nincs.

A Danubius-hajógyár telepe, a rizshántoló- 
gyar, a papírgyár, kóolajfinomitógyár, a törpédógyar 
és a susáki Litorale konzervgyár csak az illető gynr- 
vezeteségek speciális engedclmével tekinthetők meg.

" A kivándorlási ház megtekintésére (Via In­
dustrial a kir. kormányzóság ad ki belépőjegyeket.

A képviselőtestület gyűlésé. A rappreset.-
laiizj ma pénteken este ülést tart. Az ülés 
napirendjén számos kisebb ügy Között u kö 
vetkezők is szerepelnek. Bejelentések indítvá­
nyok, inleipellaciók. indítvány a vizszabályozási 
terv módosítására. Miniszteri leirai a városhá­
za kiépítése tárgyában Pályázati hirdetés egy 
polgári iskolai tanítónői apásra. Szahá vteive­
zet a városi könyvtár használatára. Néhány vá­
rosi _ bizottság kiegésziiése. Az ipari közszálli-

séi. Pedig erre küzdelmükben szükségük van. 
Mert vagy elég érett ez a nemzet arra, hogy 
a tanítók munkáját megbecsülje, vagy nem 
érett és ezzel vesztébe rohan. Ettől a tunilók 
nem tudják visszatartani.

Ne siettessék legalább az elziillés szo­
morú menetét.

ÚJDONSÁGOK.
TÁJÉKOZTATÓ.

A Nemzeti Kaszinó megnyitása Hosz- 
szu vajúdás mán végre megnyílnak holnapután, 
vasárnap déli I órakor a fiumei Nemzeti Ka­
szinónak az Európa-szálió első emeletén e'- 
heiyezett helyiségei. A nagyteremből, olvasó­
teremből, játszóteremből és billiard szobából 
álló helyiség egyelőre ideiglenes bútorral van 
b(.’bútorozva, de igy is teljes kényelmei nyújt 
a tellátogató tagoknak. A klubhelyiség megnyi­
tása minden különös ünnepség nélkül fog 
végbe menni.

— Szocialista-ünnep. Ma van hatodik 
e\ tőrein lója annak, hogv a fiumei és susáki 
proletariátus általános

kasotthon helyisegere ma kitűzték a vörös 
lobogot, este 8 órakor pedig ünnepélyt tarta-

és neje, sz. _____
napokban fogadnak minden hó 1-én és 15-én délután 
4—6 óra közt.

ha,Ó/ag opulc,ehe" lcvó m kir. j nak a szociálislák'Kobek7,nlekere'
biológiai állomás es aquarium díjtalanul megtekint- ! Tnn , . , trC'
belő naponta d. e. 10-töi i-ig és d. u 3-tól 6-ig I engereszeh konferencia.

- A Nákó-könyvtár az állami tisztviselők egye­
sülete tagjai részére minden pénteken este 6-tól 7-ig 
áll rendelkezésre a Cambieri-léri állami elemi fiú­
iskolában.

kintélyes zajongással olvasták fel müveiket. 
Heggel, délben, este, sőt éjszaka is tanotok 
felolvasásokat és, persze, direkt nekem. S 
mind az o szörnyűséges regény-, novella- és
uÜImII3 ?kÍalk összekavarodiak agyamban, 
üldözték, kergették egymásutánban. És iszo­
nyúan feszélyeztek engem, gyötörtek ébren 
épugy mint álomban . . .

Alig meggyógyult idegeim újra zavarogni 
keztek . . Apósomnak egy elrémilő, kilenc 
felvonasos drámája, melyei nekem felolvasott 
siettette a katasztrófát

Másodszor is tébolydába kerültem. És 
mikor a jótékony csend némileg újra helyre­
hozta idegeimet, akkor egy napon meglátoga- 
(ott feleségem és elhozta felolvasni legújabb 
hal ládáját: „Az őrült szerzetes“-1.

Újabb rohamot kaptam, erősebbet az 
eddigieknél. Az orvosok nem engedték főbbé 
hozzám nőmet, ami olyan nagyszerű hatással 
volt reám, hogy elhatároztam: mihelyt me«- 
gyogyulok, elválok tőle!

No igen, így is tettem.
Szegény barátom! És ennek dacára 

voh még bátorságod, hogy harmadszor is 
megnősülj?

— Igen. Egy «estőnőt vettem el, minden 
rokon nélkül.

— Na látod, ez már jó választás volt. 
A festészet csakugyan zajtalan foglalkozásnak 
nak bizonyult, nem? Mi okod volt a harmad­
szori válásra?

Barátom a magasba mutató1,'

------------- A napok­
ban Monlecuccoli tengerészeti parancsnok el­
nök.ete alatt — mint Becsből táOirafozzák _

j öcsben tengerészen értekezlet lesz, melyre 
j Haus Anlal altengernagy, a; tengerészet: ,nü-

— Milyen szint látsz olt?
— A legtisztább kéket, feleltein.

„ ” — kiáltotta felém panaszosan,
j — Kek' Természetesen kék. De én zöldnek 
j latom, mert annak keilen néznem cs monda- 
I [mm- Zöldnek, a fák levelei pirosak. Az cm- 
! ben !esl. színe sárgaskéklilásszürke . . . Hej 
! ~ sóhajtott mélyet — későn tudtam meg,

ho?.y »,klí, elvettem> ~ szecesszionista festőnő 
volL Mellette szinvak lettem. Azután pedig 
szinbolond . . Most már nincs segítség szá­
momra .. . Agyam lassacskán impresszionista 
pa eltava alakult, amelyen a színeket keverem i 
elméletileg, harmadik boldogtalanságom ízlése i 
szerint . . Isten veled, barátom! Ne hogv I 
eszedbe jusson ám, ott meglátogatni enge- j 
nicl. . . Most már úgyis vege

Elmem. Furcsa, bizonytalan léptekkel s 
cp szomorúan néztem egykor oly da.iás, ifjú 
baraiom után. J

Később megtudtam, hngV ismét a tébo'v- 
daban van.
. ,Vörös nadragban sétált a korzón, lábán 
ke" norcsizma, eperszmü mellényben, melyet 
sarga kábát egészített ki. Ujjait úgy mozgatta 
maga előtt, mintha zongoráznék, közben baila-
rpnrfőrea3 ' I dC olya'' arnire jónak látta a 
kísértesse artóz!atm- ho8>' a tébolydába

Ezúttal azt mondták róla az orvosok, 
hogy menthetetlen.

Robert Misch.

-z ikI bizottság elnöke. luinjus cllentengerru gV 
fiottaparancsnok és lovag Chmtiarz Ágosg 
fiumei tengerészeti akadémia parancsnoka 
Bér she érk -ztek. A konferencián ezenfelül 
Kunsti altengernagy és Koudelka sorba jókapi, 
fáu, a hadügymimsziérium tengerészeit o.-zTá- 
lyáhól is rész (vesznek.

A Comunale — gyermekbálja. Vasár­
nap délután 3 6-ig lesz a Comunale szín­
házban a minden evben tartatni szokott gyer­
mekbál. Minden gyermek egy papirzsák cu- 
kmkat fog kapni. Bviéptidíj a földszintre é; 
páholyokba 1 kor. Páholyok a félemeleten be­
lépti díjon kiviil 10 kor., másodrendű páholy 
6 kor. Belépt díj a karzatra 40 fillér. Ki)'ön 
hely árak a karzat első sorában 40 fillér, i 
karztt többi része szabad.

Kinevezések. A kereskedelemügyi mi­
niszer Duimich Arthur revkapitánvt a nyolca­
dik fizetési osztályból a hetedikbe, Dubravcich 
Vilmos révatkapitányl pedig a kilencedik fize­
tési osztályból a nyolcadikb i révkapitánnv i 
nevezte ki.

— Egy fiumei leány tragikus sorsa.
Hónapokkal ezelőtt egy csinos fiumei tiszt­
viselőnő megismerktdet egy angol származású 
fiatalemberrel, aki szabadságon hadnagynak 
uh ndva magát, házasságot ígért a leánynak, 
végre pedig Angolurszágba hívta, hogy" ott 
megesküdjenek. A leány örült a jó pártinak 
de egyedül mégsem akart elmenni innen’ 
hanem bátyát magával vide.

Angolt/rszágban az állítólagos hadnagy, 
aki nem volt más, mint egy veszedelmes 
leá.iykereskedö, valami módon elküldötre í 
naialembert s nyilvános házba juttatta a sze­
gény leányt, kit kétségbeesett bátyja mos! 
mindenütt keres. A fiumei leány tragikus sorsi 
itteni ismerősei közölt nagy részvétel kelt

— Uj gyorsvonatok. A budapest-fiumei 
vonalon a tél folyamán beszüntetett 1005 és 
1007. számú gyorsvonatok, amelyek közül yr. 
egyik este 7 óra 56 perckor indul innen, a 
másik pedig reggel 8 óra 40 perckor érkez.K 
Fiúméba, a mai naptól kezdve újból közié-, 
kednek.

A mérnökegylet választmányi ülése.
A magyar mérnök épitészegyiel fiumei osztá­
lya ma, 16-án délután félhét órakor vála<zt- 
man i ülést tart.

A fiumei főgimnázium uj Igazgatója
A hivatalos lap legutolsó száma közli, hogy a 
király Mozog Isván fiumei állami főgimn ziurr.i 

! rendes tanárt kinevezte az intézet igazgatójává. 
hcst Aladár távozása óla féléven keresztül már 
Mozog végezte az igazgatói teendőket. Az uj 
igazgató már harminc év óta működik a ta­
nári pályán és ennek az időnek javarészét a 
fiumei gimnáziumnál töltötte.

— A kikötőből Február 16. Érkezett•
:: n Ur°La,neo1 Kőzös Kuliból, 40 tonna tők ■- 
bábák 30 bá! gyapottal, 1000 zsák kávéval és 
150 bal jutával.

Indult: „Matlekovits“ magyar gőzös Me­
gad or ba 390 tonna fával, 40 tonna cukorra 
70 hál dohánynyal és 20 tonna ásványvízzel; 
„Brescia“ angol gőzös Liverpoolba 2500 tonna 
cukorral, 180 hordó fakivonattal; „Spn:“ 
osztrák gőzös Makarskába 30 tonna tengerivel,
30 ionná fával cs és 20 tonna vegyes áruvá ; 
„Caria“ angol gőzös Konstaniinápolyba üre­
sen.

Az uj fütőháztelep feltöltésének ver­
senytárgyalása. A pioppi-i öbölben építendő uj 
fütőháztelep helyének feltöltési munkálatain 
tegnap tartották meg a tengerészeti hatóságnál 
a versenytárgyalást, melyen hat vállalkozó vett 
részt és pedig: I. Farkas József (Fiume) es 
Koch Károly (Budapest) 515,007.07 korona. 
Gregersen és Schwarz (Fiume) 517.484 30 k ,r 
Dávid Janos (Fiume) 532,841.31 kor., Fried és 
Adorján (Budapest) 707,018.20 kor., Magyar 
Epitö R. T. 802.285.02 kor. és Schaar budi- 
pesti vállalkozó cég 886,925.50 kor. Az aján­
latokat felterjesztik a minisztériumhoz, amely 
valószínűleg a legolcsóbb Farkas es Koch 

.o^j3 3 muriKä kivitelével megbízni.

—
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— Betörő és tolvaj leány. Napokkal 
ezelőtt mint mi is megírtuk Durbesich
Helé.i dohánygyári munkásnőnek a via Mar- 
secchián levő lakásába behatolt valaki s el­
lopta 2000 koronáról szóló takarékpénztári 
könyvecskéjét. A rendőrség a tett gyanúja alatt 
letartóztatta Mihics Mária csavargónőt, aki 
bevallotta a betöréses lopást. Ezzel egy­
idejűleg elbeszélte, miként szokta lopásait 
végrehajtani. Megismerkedik magános nők­
kel akiket lakásukon felkeres. Ott ellopja 
a lakás és a szekrények összes kulcsait s egy 
lakatoshoz viszi, aki másolatot vesz a kulcsok­
ról s uj kulcsokat készít neki. A furfangos 
vsavargónő azután visszaviszi a kulcsokat a 
kiszemelt áldozata lakására, majd meglesi, 
mikor távozik el hazulról. Ilyenkor azután 
könnyen bejut a lakásokba. Mikor Mihics Má- 
rjá. ,, rendőrségen megmotozták, egy arany- 
gyürtit és 112 koronát tálaltak nála. Két zá­
logházi cédulán egy aranykarperecet, ezüsttár- 
cát és egv pár fülbevalót zálogosított el. A 
rendőrség előtt bevallotta, hogy a Durbesich 
Helénnél lopott takarékpénztári könyvvel 350 
koronái vett ki, a könyvet azután széttépte és 
eldobta, A rendőrség a könyvet a megjelölt 
helyen meg is találta. A veszedelmes leány 
IHlnlajtromán még egyebek is találhatók. Bla- 
jjich tűzoltó lakásán az Androna del Calafatin 
1000 korona értékű fehérneműt és ékszert lo­
pott amit Bradich Mária lovranai ismerősénél 
helyezett el. Az összes dolgokat olt valóban 
megtalálták. Bradich Mária elmondotta, hogy 
Mihics 1910 ben Nabregoi Róza fiumei laká­
sába is behatolt s magaval vitt 400 koro­
nát. A közveszélyes leányt bekísérték az 
ügyészség börtönébe.

— Második Dreadnoughtunk Jelentettük, 
hogy a pólai hajógyárban építés alatt levő „V.“ 
jelzésű csatahajónk építése nemsokára befeje­
ződik és március 21-én a trónörökös jelenlé­
ben ünnepélyesen vizrebocsátják. Az uj óriás- 
hajó keresztanyja Blanka főhercegnő, Lipót 
Salvátor főherceg felesége lesz, aki a hajót 
Tegelthoff, a lissai hős tengernagy nevére fogja 
keresztelni.

Uj „Tegetthoff“ Dreadnoughtunk, mely a 
múlt év” júniusában vizrebocsátott „Viribis 
unitisz“ ikertestvére, 151 méter hosszú, 27.3 
méter széles és 8.2 méter mél,en járó. A hajó 
több mint húszezer tonnát szorít ki. Az uj 
hajókolosszus 350,000 munkanapot jelent, 
amely idő alatt az összmunkálatok ötven 
százaléka realizálódott.

A hajót tizenkét 30.5 centiméteres agyú­
val szerelik fel, amelyek négy ■páncéltorony­
ban helyeződnek el. E melleit még tizenkét 
darab tizenöt centiméteres, tizennyolc darab 
hét centiméteres és két negyvenhét milliméte­
res gyorstüzelő ágyul, továbbá két darab nyolc 
milliméteres golyószórót és két darab hét cen­
timéteres parti ágyút helyeznek el rajta. A haj- 
tógépek — összesen négy — huszonötezer ló­
erőt képesek együttesen kifejtem. Négy csavart 
hajtanak, amelyek több mint húsz 
mértíöld sebességgel viszik tovább a hajót. A 
hajó vizalatti részén három torpedólanszirozó 
készülék lesz. A hajónak két kazánja és két 
árbóca lesz s huszonkét különböző típusú 
köztük motorsajka — segédjármüvei szerelik 
fel. De ezek mellé még egy gözcsónakot is 
osztanak. A hygienikus szempontokat sem ha­
nyagolják el. Lesz ventiláció, hűtőkészülék, a 
lakókamrákat gőzzel fütis s e mellé egy goz- 
kenyérsütő kemencét és ruhaszárítót építenek.

— Egy kisleány tűzhalála. Tegnap dél­
után 1 óra felé Cvach Rezső postaszolga íe e 
sége a via Trieste 24. számú lakásából az 
ugyanazon utcában lakó beteg nővéréhez men , 
magára hagyva öt eves Anna nevű leánykáját 
és József nevű három éves fiacskáját. Az anya 
távolléte alatt a két gyermek a tűzhely ez 
ment, ahol papírdarabokat gyújtogattak tel. 
Még nincs megállapítva miképen, de a kis 
Anna ruhája tüzet fogott s a leányka 
perc alatt összeégetl. Az anya, akt fél óra 
múlva visszatért, rémületében elájult. A szom­
szédok a haldokló kisleányt a mentőkkel a 
kórházba vitették. Az orvosok megállapítottak, 
hogy másod- és harmadrendű égési sebeket 
szenveded és menthetetlennek mondottak Ke 
órával utóbb a leányka kiszenvedett.

— Szurkaié katona. Tegnap éjjel egy 
órakor Seri,eh Miklós 25 éves sus.áki közrendor 
szolgálaton kívül a terzattói Bouleva ite-on

haladt. Egy elhagyatott helyen a rendőr régi 
haragosa, Starac Svetozar 23 éves Jellasich- 
közlegény orozva megtámadta a rendőrt s 
oldalfegyerével négyszer megszurla. A baka 
ezután futásnak eredt, de a rendőrök elfogták 
s átadták a katonai őrjáratnak. Sertich rendőr 
állapota súlyos, mert a katona a fején, hasán, 
jobb fülén és a vállán szúrta meg. A kihallga­
tott katona azt mondotta, hogy szerelemféltés 
miatt szurkába meg a rendőrt

— A helyőrségi tisztek jelmezbálja. A 
fiumei helyőrség tisztjei tegnap este rendkívül 
sziiidus jelmezbált rendeztek a Deák-szálló 
nagytermében, melynek előre kimondott pro- 
nonszirozott jellege ezúttal a népviseletek vol­
tak. Szebhnél-szebb török, egyptomi, indus, 
göiög, stájer, tiroli, lengyel s hollandi nép 
viseletek, halászok, szavojarduk, csicsek vonul­
tak fel a pódium előli, söl egy improvizált tani 
burás zenekar is megszólalt. A nagyteremmé 
szomszédos kis étterem falaira véges-végig 
hirtelen papírra vetett kacagtató karrika 
túrák és helyzetrajzok voltak felfüggesztve 
melyek Csada és Capuri hadnagyok és Sterk 
ezredorvos művészi zsenialitását dicsérték. A 
terem és a nagy táncterem girlandokkal és 
délszaki növényekkel volt feldíszítve. Megje­
lent a bálon Wickenbarg István gróf kormányzó 
nejével, Via Ferenc dr. podeszta családjával, a 
hatóságok fejei, Zmaic báró susáki kerületi fő­
nök, a Fiúméban székelő konzulok és váro­
sunk úgyszólván minden előkelő családja. A 
hajnali órákig tartott, kitünően sikerült bál öt 
letes rendezéséért Lobi alezredest, Wambiechts 
hammer századost és Wendling főhadnagyot 
illeti az érdem.

det az olvasók számára. — A Képes Hét 20 
fillérért mindenütt kapható. Előfizetési ára ne­
gyedévre 2 K 70 fillér. Szerkesztőség és kia­
dóhivatal : Budapest, V., Ügynök-utca 10.

— Bristol szálló, kávéház és étterem
Teljesen uj épület, 80 modernül berendezett 
szobával. Villany, lift, fürdőszobák. A kávé 
házban és étteremben elsőrendű kiszolgálás.

— Az Osztrák Lloyd februári me 
netrendje. Földközi tengeri szolgálat: .4 gö 
rög—levantei „A“ vonal gőzösei február 24-én 
rakodnak Fiúméban Brindisi, Patrasz Zante, 
Calamata, Pireusz, Sira, Wathy, Scio, Cesme 
Szmirna, Metelino, Dardanelli, Konstantinápoly, 
lneboli, Samsun, Karasonda, Trebisonda és 
Rigeh kikötők részére.

A görög—levantei „B“ vonal hajói február 
17-ike és március 2-ike körül rakodnak Fiúmé­
ban Brindisi, Korfu, Patrasz, Argostoli, Cala 
mata, Cerigó, Pireusz, Sira, Vathy, Scio, Cesme 
Smiriia, Metelino, Dardanelli, Gallipoli, Kon­
stantinápoly, lneboli, Samsun, Kerasonda, Rizeh 
és Trebisonda kikötök részére.

A thesszátiai „A“ vonal gőzösei február 
24-ike körül rakodnak Fiúméban Medua, Du- 
razzo, Valona, Santi Quaranta, Canea, Rettimn, 
Kréta’ Pireusz, Volo, Szaloniki, Cavalla, De- 
deaoátsch, Dardanelli, Konstantinápoly, Burgas, 
Konstanz és Odessza kikötők részére.

A thesszátiai „ß“ vonal gőzösei február 
17-ike körül rakodnak Fiúméban Medua Du- 
razzo, Valona, Santi Quaranta, Canea, Rettimo, 
Kréta, Pireusz, Volo, Szaloniki, Cavalla, Lagos, 
Dedeágalsch, Dardanelli, Rodostó, Konstanti­
nápoly és Haidar Pacha kikötők részére

A sziriai vonal gőzösei február 16, 23 
és március 1-e körül rakodnak Fiúméban, 
Alexandria, Port- Said, Beiruth, Jaffa, Caifa, 
Saida Tripolisz, Alessandretta, Mersina, Lar- 
naco ’és Limassol kikötők részére.

— Kihalászott sonka. Matejcich Antal, 
eev h ilászbárka alkalmazottja, ma délelőtt egy 
jókora nagy sonkát halászott ki a F.umara 
csatornából A sonkát elvitte a rendőrségre. 
Valószínű, hogy valaki lopta a sonkát, de mi­
vel nem merte cipelni, bedobta a csatornába.

A csavargók titkos egyetértése. Bá­
mulatra méltók azok a titkos jelek, amelyek­
kel a csavargók az ö külön tolvajnyelvük ki­
egészítéseképpen megértik egymást, carol em­
lékezik meg tizennégy képpel takarított erte^ 
kezés keretében a Képes Hét, amely rövid 
fennállása óta Magyarorszag legkedveltebb 
képes lapjává nőtte ki magát. Csupa érdekes­
ség csupa aktuálitás. Harminckét aktuális 
képét Kabos Ede, Pásztor József, Sárossy 
Ivonne, Benda Jenő novellái, Földes Imre re­
génye a Feketeország és Arzéné Lupin izgal­
mas kalandjai követik. A csetnegerovarokrol 
szóló cikk is nagy tetszesse találkozik. Leg 
közelebbi számában hirdeti ki pályázati ered 
inényét a Képes Hét es újabb pályázatot hir-

Budapestl Értéktőzsde.
Magvar hitelrészvény 
Osztrák hitelrészvény 
4° o-os koronajáradék 
Osztr.-magy. államvasut 
jelzálogbank 
.eszámitolóbank 
Hazai Bank
Magyar Bank és Keresk. R.-T.
Rimamurányi
Salgótarjáni
Közúti Vasul
Városi Villamos
Adria
Déli Vasút 
Magyar Cukoripar 
Rizsgyár

Budapesti Gabonatőzsde.
<50 kilogrammonként)

Búza áprilisra 
Búza májusra 
Búza októberre 
Rozs áprilisra 
Rozs októberre 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra ~
Zab áprilisra........
Zab októberre

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény
Magyar hitelrészvény
Osztrák magyar államvasut
Alpesi
Deii Vasút
Skoda
Osztr. koronajár

nr ■ ■IIL ■ ■

Febr. 15 Mai árf.
zárlat 1 ti óra
872.25 874.-
659.- 660. -
90.- 90.10

734.25 735 -
504.50 505. -
588.-- 590.—
327.50 328. -
717.50 717.-
716.- 716.-
736.- 739
824.50 822.
435. - 434
532.- 
110.50 
3290- 

1 3900-

•1

-

11.83 11.84
11.73 11.74
11.03 11.07
10.58 10.60
9.28 9.35
8.92 8.97
881 8.88

10.28 10.32
8.61

j
8.02

659. 658.50
872.— 874. -
734.- 73.3.5U
913.- 913.50_ 108.75

_ 747 —
90.55

j

Fiumei és trieszti értékek:
Magyar-Horvát Gőzhajótárs 
Magyar Morvát Szabadhajózás 
Orient lengéi hajózási társ. 
Navigazione Libera Triest 
Austro-Americana 
Fiumei Kereskedelmi Bank ex 
Litorale Bank és Takarék 
Fiumei Népbank 
Magvar Olajgyár 
Által. Forgalmi r. t.

„ „ alapitójegy
.Kerka“ dalmát vízmüvek r. t.

Legutóbbi kőié 
sek átlagárt.

7150.- 
900.- 

1235 — 
533.— 
271. 
312.— 
237.50 
118.- 
225.- 

1050.— 
300.— 
300.-

! Olvassa és csodálja!
Hallatlan! 600 drb. csak 3 kor. 90 fill.

Egy pompás, 36 ó. járó Anker-preciziós- 
óra lánccal, pontosságért 3 évi jótállással, 1 
selyem nyakkendő, 3 finom zsebkendő, 1 férfi- 
gyűrű utánz. ékkővel, 1 borosty. szivarszipka,
1 eleg női mellt« (ujd.) I toalett zsebtükör,
1 bőrpénztárca, 1 pár kézelőgomb és 3 ing 
mellgomb double arany patentzárral, szép 
képalbum a világ legszebb 36 képével, •> tré­
fás eszköz fein, és gyerm. mulattatasára, egy 
nélkülözi!, levélmintakönyv. 20 levelezési tárgy 
és 500 más hasznos drb. Az egész együttvéve, 
az órával, mely egymaga megéri az összeget, 
csak 3 kor. 90 fill.

Szállítja utánvét mellett Wimlisch F. 
Bécsi Áruház, Krakau No. W I.

Nemtetszőért pénz visszaküldetik.

Minden a kihordás, vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszokat 

i telefon vagy levelezőlap utján a kia­
dóba szíveskedjenek bejelenteni.
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Távirat O Telefon
Az ellenzékiek tanácskozása.
BUDAPEST, Icbr. 16. Apponyi Albert, 

Andrássy Gyula és Désy Zoltán ina hosszasan 
tanácskoztak a miniszterelnök beszéde felelt. 
Megállapodtak, hogy változatlanul ragaszkod­
nak ahhoz az állásponthoz, mini minimumhoz, 
amelyet a Kossuth-párt körvonalazott a véderő­
reform beterjesztésekor. A Kossuth-párt vasár­
napi értekezletén kijelentik, hogy nem teszik 
parlkéidéssé, hogy a párttagok résztvesznek-e 
a technikai ubstrukcióban vagy sem.

Sorsüldözött csatád.
PÖSTYÉN, febr. 16. Holler Rezső töld- 

hirlokos 17 éves leánya ma éjjel széngázmér- 
I gezés következtében meghalt. Anyja egy szo­

bában aludt vele s reggel csak nehezen sike- 
j rUlt az uriasszonyt magához téríteni. A sze­

rencsétlen család sorsa nagy részvétel kelt, 
mert tavaly egyik leányuk a tanárnői diplo­
ma e'nyerése után idegbajban half meg.

országgal valő annexiőját s visszaküldték 
erről szőlő hivuiaios értesités'. mely a gr 
kormány hivatalos papirosára volt irva

Az életmentő halála.
SZARAJEVÓ, febr. 16. Batdlsle községi 

egy tizennyolc éves leány egy égő házban nu 
radt gyermeket akart kimenteni, de ű is 
vesztette

A „Fremdenblatt“ Héderváry
beszédéről.

BECS, febr. 16. A „Fremdenblatt" mai 
száma Héderváry beszédéről foglalkozva, akként 
nyilatkozik, hogy a miniszterelnök és a Kos- 
sutli - párt közölt elvi ellentétek nincsenek. A 
Juslh-párttal fennálló ellentétet valószínűleg si­
kerülni fog kiegyenlíteni.

Megint a kolera.
BÉCS, febr. 16. A legfelsőbb egészség- 

1 ügyi tanács jelentése szerint Albániában újból 
í fellépett járvánvszerüleg a kolera. A veszedel- 
j tties kórn, k eddig Janinában, Vallonában, 
I Alessioban, Lorosban és Preveza kikötőjében 

voltak nagyszámú áldozatai. Ázsiai-Törökor- 
szágban szintén terjedni kezd a kolera.

Minisztertanács Bécsben.
BÉCS, febr. 16. Stiirgkh gróf miniszter- 

elnök tegnap kihallgatáson jelent meg a ki­
rálynál, azután minisztertanács illt össze, mely 
a jelenlegi politikai eseményekkel foglalkozott. 
Az a hír, hogy a tanacs a Reichsrath meg­
nyitásává! foglalkozol!, nem felel meg a való­
ságnak.

A testvér bosszúja.
I EMFSVÁR. febr. 16. A Jözsef-kíiIvaros 

egyik korcsmájában összeverekedtek Novak 
Lázár és Argyelán Lukács matrózok. Argyelán 
mellbe és hátbaszurta Novákol, akit súlyos 
állapotban vittek a kórházba. Argyelán elmene­
kült. Novák öccse nyomravezette a rendőrsé­
get, mikor azonban Argyelán szobájába léptek, 
Novák Argvelánra rálőtt. Mindkettőt letartóz­
tatták.

Rainer főherceg gyémántlakodaíma.
BÉCS, febr. 16. Tegnap és ma megkez 

ilődtek Rainer főherceg palotájában az üdvöz­
lések az agg főherceg közeli gyémantlakodalma 
alkalmából. Az üdvözlések, melyekben a tár­
sadalmi és politikai világ legelőkelőbb egyéni­
ségei vesznek részt, 20-áig fognak tarlani. 
. 4 én lesz a gyémántlakodalom. Ez alkalom­
mal az uralkodóház hetven tagja testületileg 
vonul Rainer főherceg üdvözlésére.

A külügyminiszter betegsége.
BÉCS, febr. 16. Aerenthal külügymini z- 

ter állapota igen válságos. A szivgyöngeség 
állandó és a katasztrófa minden percben bekö- 
vrlkezhelik. A külügyminiszter a tegnapi napot 
félig eszméletlen állapotban töltötte. A király 
valószínűleg báró Burridn közös pénzügy- 
minisztert fogja meghízni a külügyi tárca 
ideiglenes vezetéseve:.

Megőrült az utcán.
SZATMÁR, febr. 16. Budaházi Miklós 

nyugalmazott városi Írnok, aki fiatal éveiben 
pap volt, már régebben ivásnak adta magát. 
Tegnap délután az utcán kitört rajta a delirium 
tremens és fojtogatni, majd szurkálni kezdte a 
járókelőket. A szerencsétlen embert tébolydába 
vitték.

A kinai köztársaság.
LONDON, febr. Ifi. A „Times- pel. in,; 

értesülése szerint a kínai kormány külűg,Mi­
nisztere, .Wangtschwunku közölte a halaim; 
kai Kína köztársaság mega-lkolásál s kéri a 
köztársaság elismerését.

BÉCS, febr. 16. A kinai kormány éiít>i- 
tetle a hafalmakal a köztársaság proktárná M 
sáról s közölte, hogy külföldi követeinek sze­
mélyében semminemű változás nem tö léi i!

Törökország tengeri fegyverkezése.
KONSTANTINÁPOLY, lehr. Ifi A floha- 

egyestilet elhatározta, hoby öt év alatt lián,m 
Dreadnoughtot, öt cirkálói és nagyohht/.iám 
törpédvliajót épitlel.

A Duna kiöntött
DUNA FÖLDVAR, febr. 16 Bölcske, Ma- 

ducsa és Dunaszentgyörgy határát a Duna 
elöntötte. A dunaföldvári takarékpénztár birto­
kának a csősze egy háztetőre menekült és olt 
24 órát töltött halálos kétségbeesés közt, amíg 
végre nagynehezen meg tudták menteni.

A háború.
MILANO, febr. 16. Az „Avanti1' 'jelentése 

szerint a közeli napokban újabb 40.000 főnyi 
hadsereget szállítanak a tripoliszi harciéi re. A 
behajózást már meg is kezdték.

MILANO, febr. 16. Tripoliszbúl jel illik 
hogy a katonai intendatura előszobájában teg­
nap három bombát talállak. Szigorú vizsgála­
tot indítottak.

Róma, febr. 16. Bécsból táviralozzák : 
Konstantinápolyi jelentés szerint huan 
jahia közölte a portával, hogy av 
olaszokat, amidőn Gues Guesben Said lelri* zbr 
rendelt municiót szállitottak, seregével meg­
támadta. Harminc olasz katona és egy liszt 
elesett. A törökök 70 embert vesztetlek. A hír­
nek netn adnak hitelt, mivel a yemeni parto­
kon nem történnek hadmozdulalok.

Izabella infánsnő balesete.
MADRID, febr. 16. Izabella infánsnőt, aki 

Rainer osztrák főherceg gyémántlakodalmára 
utazott, Castella közelében veszedelmes baleset 
érte. A gyorsvonat beleszaladt az állomáson 
veszteglő tehervonatija. Az infánsnő szalon- 
kocsijának oldalfalai betörtek, ő azonban csak 
könnyű sérüléseket szenvedett.

117 éves asszony halála.
NAGYBESCKEREK, febr. 16. Öo/</Gyulá­

dé, özvegyasszony ma 117 éves korában el­
hunyt. Az özvegyasszony halála órájáig teljes 
szellemben és testiépségben volt.

Bezárt egyetem.
ZÁGRÁB, febr. 16. Az egyetem tanácsa 

ma bezáratta az egyetemet, mert a hallgatók 
folyton résztveltek az utcai tüntetéseken. A 
tanács intézkedése a városban nagy elkeseie 
dést kelteti.

Leugrott a vonatról.
NAGYKÁROLY, febr. 16. Reményi Kát oly 

fö'dbirtokos Nagykárolyba utazott és a vona­
ton elaludt. Mikor felébredve észrevette, hogy 
a vonal Nagykárolyt már elhagyta, leugrott, 
de a kerekek testét darabokra szaggatták.
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A ftirsdng etikáim óvni 
vari szerencsém u m. t. 
hölgyek figyelmét fel­
hívni Fiume egyetlen női 
fodrásztermére az

^ Adria-palotában,

Sakál Magyarországon.
TEMESVÁR, febr. 16. Ritka vadat telí­

tettek le tegnap Temeskulason, Kunhegyi Já­
nos nyugalmazott ezredes vadászterületén. Egy 
sakált sikerült lőni. Európában nagy ritkaság 
a sakál s ötven év óta csak egyet fogtak a 
Balkánon ezen kívül.

Árvízkatasztrófa.
FEHÉRGYARMAT, febr. 16. Az elön­

tött Pangyoki községben bennrekedt csendőrök 
a leghősiesebb bátorsággal dolgoznak a lakosság 
megmentésén. 12 csendőr jégtábláról jégtáblára 
ugrálva ment a veszélyben levők segítségére. 
Panyolán 380 ház bedőlt. Rengeteg jószág, 
takarmány és eleség elpusztult.

öngyilkos fiú.
BUDAPEST, febr. 16. Klattscher Dezső 

14 éves gimnáziumi tanuló, egy gázgyári tiszt­
viselő fia, ma agyonlőtte magái l evének okát 
nem tud|ák.

Elmosott vasúti töltés.
MÁRAMAROSSZIGET, febr, 16. Porcsán- 

falva és Sajó Rozvány községeket az árvíz el­
öntötte, Ökörmező és Huszl között a viz z 
országutat is elbomlottá, a vasúti töltést any- 
nyira alámosta, hogy a vonatforgalom legalább 
három napig fog szünetelni.

Kréta annexiója.
LANEA, febr. 16. A védőhatalmak kon­

zuljai kijelentették a krétai forradalmi kormány­
nak, hogy tirin ismerik cl Krétának üörög-

ahol négy elsőrangú fodrásznő és fodrász 
áll a n. é. hölgyközönség rendelkezésére. 
Ondolálás és fésülés kívánságra olcsó 
árak mellett otthon is elvégeztetik. Jel— 
mezbábokra minden szinti parókák is 

kaphatók.
A m. t. hölgyek becses pártfogását kéri

n«5i- és úri fodrüSitenne FIUMI
ADRIA-PALOTA.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

* GYÓGYSZERTÁRA S
a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapuméi 
minden gyógyszerészeti különlegessé;', 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitöszerek stb. síi.'
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A Salvarsan áldozata.
BUKAREST, febr. 16. Plojestieböl jelen­

tik, hogy Slaniceanu Titusz földbirtokos 
Erlich-injekció közben összeesett és meghalt.

Nagy adomány a léghajózásra.
WIESBADEN, febr. 16. Henckel Károly 

és Ottó testvérek 100,000 koronát adományoz­
tak a német nemzeti aviatika fejlesztésére.

Katasztrófa a tengeren.
BRÜSSZEL, febr. 16 Az Ausztráliából 

Antwerpenbe érkezett „City of Lincoln“ angol 
sózu> kapitánya bejelentette, hogy a tengeren 
robbanás következtében hat ember életét vesz­
tette a hajón.

Felrobbant bombamühely.
MADRID, febr. 16. Valencia közelében 

felrobbant egy titkos bombamühely, ahol nagy 
számban készítették a bombákat. Két ember 
életét vesztett»:, négyen súlyosan megsebesül-
tek.

Öngyilkos iskolaigazgató.
SZENTPÉTERVÁR, február 16. Iglitzki 

odesszai iskolaigazgató agyonlőtte magát fia 
sjrján. Az igazgató fiát az 1910. évi diákza- 
vargásoknál ölték meg.

Lezuhant aviatikusok.
BERLIN, febr. 16. Tegnap délután a 

johannisthali repülőtéren Schmidt avialikus 
lezuhant utasával. Mindketten halálos sérülése­
ket szenvedtek, az értékes acroplán pedig
összetört.

Elegáns, napos lakószobák; férfi- és ltólg>-szalon, 
ken 2 lerrassz. Villanyvilágítás.

Teljes penzió: lakás négyszeri 
étkezéssel napi 7.— korona.

Ragályos és luberkulotikusok nem fogadtatnak he.

Pichelmayer Lajos tulajdonos.

m

A via Manzoni 1 sz. alatt j 
levő régi Schellenberg-féle
hentes-üzlet azonnali átvé­

telre eladó.
Bővebb értesítés Szigeti Ede 

fiumei vasúti vendéglősnél.

SAAAAAAAAAAAAAAA#

3 Buffett Bellevue £
^ Viale Deák (a kapucinusok uj hazaban) ^

^ Hideg és meleg ételek, bel- 
^ és külföldi, valamint saját tér- 
^ mésii borok. Kőbányai polgári ^ 
^ :: sör mindig frissen. :: j

Szives pártfogást kér ^
◄ SZIRMAI GYŐZŐMÉ ►
◄ ►

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Edm. Amicis. 4.

Mindkét szálúban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Faj borok és valódi

Pilzeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Ederer.Burger Gyula.

Nemi bajoknál, férfigf engeségnél
csakis az ILLÉS-felcSan- 

tal-capsulák. ezelőtt LARICIN CAPSULÁK. mint egbiz- 
tosabb óvszert mindenki használja. 3 korona beküldés­

sel iugyen postaköltséggel szállítja
ILLÉS ANTAL gyógyszertára Szabadta.

Magyar Általános Hitelbank Fiumei fiókja.

Via Lodovico de Adamich és Via Vincenzo de Domini sarkán (Cosulich-ház).
Pénztári órák s D. e. 1 s9—1 ü. u. ,1—1 ;6.

Alaptőke 80,000.000 Alapittatott 1867-ben. Tartaléktőké 55.000.000

Elfogad takarékbetéteket
és folyószámla-betéteket

a legelőnyösebb kamatoztatás mellett.
Bármily betétösszeget előzetes felmondás nélkül fizet ki.

Foglalkozik a banküzlet valamennyi ágával 1

Mdgyar-Hor«át Tengeri Bőzhajózási H-T„ Fiume.
Fiúméból Dulmócisbu és Qloszorszäubc.
A turisták által elismert legrövidebb és legké­

nyelmesebb összeköttetés.
fiumti halnvjhih 1 naponta hajolndulás, ezek 
rlUlllc-UdlIllaUd. közül hetenként 4 gyors- 

járat Fiúméból Zara. Spalato. Curzola, üravosa 
(Ragusa) Castelnuovo és Cattaróba. Az utazás tar­
tama Gvavosáig csak 20 óra, Cattarói csak 24 óra.

hetenként 3—6 gyorshajó- 
ősszeköttetés.
hetenként 2—3 gyorshajó- 
ősszekötletés.

hetenként egz járat oda és 
vissza.

F.zen gőzösök közvetlen csatlakozásban közle- 
kednek a Budapest felől érkező és Budapestre in­
duló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig és 

.man közlekednek, úgyszintén Veneziában és A Hen­
nában az. olasz vonatokkal csatlakoznak Róma. Nápoly, 
Bari, Brunt.si, Bologna, Firenze. Milano felé sth.

fiúmé Corfu Patras kétszer havonként.
A gőzhajók modem kényelemmel, hálófülkekkel, kitűnő 

étteremmel és a kényelmes es kellemes utazás minden 
kellékével vannak felszerelve

Bővebb felvilágosítást nyújt az igazgatóság és a 
m. k r államvasutak városi menetjegyirndája

Fiume-Venezia: 
Fiume Ancona: 
Fiume Ravenna:

ADRIA" szálló és étterem
Telcfonszám 482.

! «
* Via Adamich 5. szám.
1 
■TI Kitűnő konyha. - Kőbányai polgári sör. - Elegáns 
I vendégszobák, tengeri kilátással. - Jól elkészített 
I tengeri halak. Tulajdonos Tranquillo de Negri.

SCHON I Szépség és hajápolási terme SCHON I.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- láb-ápolás 
(manicur, pedicur) villanyos arcmasszás (vibrations 
massage) szemölcslovétel és arcban levő szőr eltá­
volítása, tyúkszem vág ás stb. Diszfésülések elvállal- 
tatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában 

elvágeztetnek. ::is

A leghasznosabb könyvs
Kogutowitz

Teljes Földrajzi és 
Történelmi Atlasza.
Ára díszes vászon kötésben K 25, félbör- 

kötésben pedig K. 30.

Megrendelhető
,,A Tengerpart“ kiadóhivatalában Gradinata 
del Sasso Bianco 3 (Wurzer ház) 1. em.

130 fö és 80 melléktérképet tartalmaz, melyeknek 
majdnem mindegyike 8 színben van nyomva s az 
egyedüli a nagy közönség igényeit mindenben kielé­
gítő atlasz, mely geográfiái lag az egész világot 
felöleli, történelmi térképei pedig a magyar és 
világtörténelem minden egyes korszakáról pontos 
é* megbízható tájékozást nyújtanak.

Egyedüli minden izében magyar atlasz, mely 
hazánkat 35 térképen s a Balkán államokat 8 
térképen a legnagyobb részletességgel tünteti fel.

\
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Varieté=Hotel Susák.
Esténként elsőrendű varieté-előadások,
Kezdete féltiz órakor. Beléptidij 1 korona

A n.tgv hklvgek rendk:vu t segítették 
ségek eltvi'i« dest t fi i

FIUME
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KANYARÓ
v.i!i.viiy. typhus, ninü't es egvéb ragályos betegségek *tz tUéii 
lokozoitabh erővel leptek fel. mint tiás években' mitn is szük­
sége«, h-y minden háztartásban egy fertőtlenítő sut kéznél 
egyen A jelenkor legtneg uzhatobb ferlűllenito szere a

LYSOFOR
szagtalan, tt-un mérgező, olcsó es eredeti tivehekbeu 80 fillé­
rért mindéit gyógyszertarban es drogériában k pható. Hatása 
gyors es biztos, miért is az összes orvosok betegagyak fertőt 
'cnitésére. antiseptikus kötözéseknél (sebekre és daganatokra), 
kéz- és arc? mosásra ts ragályok elhárításira, nőknek altesti 

irrigáezioia stb mindenkor ajánlják".

LYSOFORM-SZAPPAN
tinóm, gyenge pipere.szappaii. lysoforinot tartalmaz és antisep- 
tikus hatasu. Alkalmazható a legkényesebb bőrre, sőt csecse 
mökttel is; szépíti, megpuhitja és illatossá teszi a bírt. I.gy 
kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni.

Darabja I korona.

FODORMENTA-LYSOFORM
erősen antiseptikus Itatása szájvíz. Szájbüzt rögtön és nyom­
talanul eltüntet és a fogakat konzerválja. Használandó továbbá 
orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál es natha 
esetén gurgulázásra. Néhanv csepp elegendő egy tél pohár vízre.

Eredeti üvegje I korona 60 fillér.
Az összes lysofornt készítmények kaphatók minden gyógyszer- 
tárban, drogériában és újabban a jobb fiiszerkeieskedésekben 
is. Kívánatra bárkinek ingyen es bérmentve megküldjük az

„Egészség és fertőtlenítés“ amu etdekes könyvei.
X hol l.vsoform nem volna kapható, oda közvetlen is küldünk 
6 korona előzetes beküldése esetén X üveg l.vso- 

forntot, 2 drh szappant és I üveg szájvizet

Dr. Keleti és Murányi 
vegyészeti gyára Újpesten.

8ia Operai ÍZ. Telefon sz. 93Z.

Köiwnvoindiii mitnkáh elsőrendű Előállításban.
Magyar könyv nyom da. 

Árajánlattal vidékre is készséggel szolgál.

A TENGERPART“
= telefonszáma =

229
Ha előfizetni akar, vagy 
hirdetni valója van 
hívja fel ezt a számot

229

Fizessen elő „A Tengerpart“-ra!
„A Tengerpart“ január elsején

kilencedik évfolyamába lépett.
Fiúménak első állandó magyar napilapja Íme közeledik főállásának első évtizedéhez. S a mily 

mértékben nő e lap mögött a befutott idő, oly mértékben izmosodik, erősödik s halad előre Fiume 
magyarságának szerzetében ,.7l tengerpart". Bizonyítéka ez annak, hogy 71 tengerpart eddigi 
mindenkitől független politikájával S Hő Hírszolgálatával úgy az ország mint Fiume magyar olvusokozonsegem* 
megelégedését vívta ki. Ez a szeretetteljes jóindulat arra biztat bennünket, hogy fokozott munkával s lapunk 
tartalmának állandó gazdagításával közönségünk támogatását és elismerését tokozottabb mértékben kierde
mellük Jelentékeny anyagi áldozatok árán Őiztositottuk magunknak töÖ6 tekintélyes fovaiosi tai can o es a fi11™' 
Gazdasági kulturális viszonyokat alaposan ismerő, kiváló cikkírók közremükodeset közöljük mai januai 
T ika óta a Yudapesti és Hécsi tőzsde mindennapi árfolyamait, továM fejlesztjük 
Hírszolgálatunkat és <7 sport és művészet terén is értékes uj erőkkelgazdagítjuk
szükséaessé fcaja tenni, hogy már a legközelebbi hónapokban fokozatosan áttérjünk d ^
az állandó nyolc oldalas terjedelemre, hogy a ml részünkről további áldozatkészséggel, « eng.ipai 
nak szünet nélküli fejlesztésével s nagyobbitásával róijuk le hálánkat közönségünk iran .

»A Tengerpart« előfizetési ára az emelkedő előállítási költségek dacára a régi.

Egy évre 24 kor., fél évre 12 kor., negyedévre 6 kor., egy hóra 2 kor.
Tisztviselők tel áron kapják ..A Tengerpart ot, Mutatványszámokat egy beiig ingyen küldünk.
előfizetéseket bármely néptől kezdve post., és telefon „tjén is felvesz -A Tengerpart. “őlriv'.tola 
Fiume/Gredinjto del Sesso Bieneo 5 (Wnrze, hé,) I. emelet. - Telefon 229. sz. - Postehok ro5. sz.

i ací<»tulajdonos : .A TenpMpart*' lapkáét viuilali-t
Nyc-mtiort 2 „Mercur- nyomdában Fiume.
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